

Transportatorii scot cheile din contact



Transportatorii de persoane vor înceta efectuarea curselor regulate inter-și-intrajudețene, începând de joi, 11 octombrie (de la 12:00), dacă proiectul de ordin al ministrului Transporturilor privind organizarea și efectuarea transporturilor rutiere nu va fi retras, a anunțat, marți, președintele Federației Operatorilor Români de Transport (FORT), Augustin Hagiu - „Vom scoate cheile din contact și nu vom mai face curse. Cred că la acest demers se vor ralia toți patronii de firme. Decizia noastră va afecta între 800.000 și 900.000 de persoane”. În opinia președintelui FORT, ordinul de la Transporturi este o bombă atomică pentru piața de transport din România, care produce haos - „Nu se va mai înțelege nimeni cu nimeni, pasagerul nu va ști în ce microbuz sau autobuz să se urce. Liberalizarea este un proces care trebuie să aibă la bază o perioadă-tampon, de pregătire a pieței de transport. Nu putem veni ACUM să anunțăm în 2019 liberalizare; asta înseamnă fie că avem un interes material direct, fie că efectiv suntem inconștienți”. Hagiu consideră că se va ajunge la canibalizarea pieței de transport interjudețean de persoane - „Va fi ca la început, în anii '90. Operatorii vor sta cu topoarele și cu pistoalele să-și păzească traseele, pentru a lua bruma de pasageri care a mai rămas în România. Probabil ministrul de resort nu știe că în 2018, față de 2017, încă 40.000 de oameni (forță de muncă activă) au ieșit din fluxurile noastre

de pasageri, pentru că au migrat în afara țării. Pentru cei rămași, azi sunt, cât de cât, niște reguli, un program al transporturilor afișat pe site-ul Autorității Rutiere Române. Te uiți, vezi la cât ai autobuz, mergi la autogară, știi cu ce transportator pleci. Când vom avea 30 de operatori pe aceeași cursă, la aceeași oră, ce vom face? Să ne explice Ministerul Transporturilor de ce nu pleacă șase locomotive din gară, în același timp, pe aceeași linie. Pentru că este absolut nefiresc!”. La rândul său, președintele federației de profil COTAR, Vasile Ștefănescu, a spus că e necesară retragerea proiectului MT - „Dacă domnul ministru și-a pus în cap să facă o liberalizare, nu avem nimic împotrivă, dar nu poți să o faci peste noapte. Până și pachetul de mobilitate al Uniunii Europene, despre care se discută și care, cel mai probabil, va fi aprobat peste un an, doi, trei, patru. Eu propun să oprim de tot transportul de persoane. Nu putem lăsa ca pirateria să conducă afacerile legalizate”. De cealaltă parte, ministrul Transporturilor, Dan Șova, a declarat, marți, că exclusivitatea în piața transportului interjudețean de persoane nu mai poate continua - „Oricine, oricând, trebuie să poată să solicite efectuarea unui transport prin curse regulate de pasageri, interjudețean”.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Constănțeni, poftiți la Gin Rummy cu Liviu Manolache!

Teatrul de Stat Constanța (TSC) dă startul stagiunii 2018 - 2019, în weekendul 12 - 14 octombrie!

Astfel, vineri, 12 octombrie, de la ora 19.00, publicul constănțean se poate întâlni cu doi dintre cei mai buni și mai iubiți actori ai TSC, Nina Udrescu și Liviu Manolache, într-o comedie cu accente tragice, GIN RUMMY, de dramaturg american contemporan David Coburn, care în anul 1978 a câștigat Premiul Pulitzer pentru dramaturgie. Regia spectacolului este realizată de Liviu Manolache, la fel și ilustrația muzicală, iar scenografia poartă semnătura Eugeniei Tărășescu Jianu. Textul dramaturgului american este paradoxal prin comicul pe care îl extrage dintr-o situație realment dramatică. Doi pensionari internați într-un sanatoriu se angajează într-un pasionant joc de cărți, situație care generează, pe de o parte, umorul, dar scoate la iveală și dramele celor doi oameni singuri. Jocul de cărți este mijlocul prin care ei se cunosc și formează un fel de cuplu, este legătura ce se construiește între ei, este combustibilul care îi face să meargă mai departe, extrăgându-și din viață

ultimele satisfacții, dându-și unul altuia rațiunea de a exista. Fiecare dintre ei este un izvor de energie pentru celălalt, așa cum se înțelege și din sugestia pe care o constituie numele celor doi: Fonsia vine de la



fântână, din latină, iar rădăcina numelui Weller este fântână în limba engleză.

Sâmbătă, 13 octombrie, de la aceeași oră, 19.00, JURNAL DE ROMÂNIA. CONSTANȚA, drama documentară care abia s-a întors de la Timișoara și se pregătește să plece la București, în cadrul Platformei Internaționale de Teatru, va putea fi

reevaluată de spectatorii constănțeni. Cele șase actrițe - Mirela Pană, Lana Moscaliuc, Turchian Guzin Nasurla, Florina Stănculeț, Laura Iordan Adrian, Alina Manțu - le vor aduce aminte în ce fel de oraș trăim și cum este el văzut de actori, atât prin prisma meseriei lor, cât și din perspectiva cetățeanului obișnuit. „Jurnal de România. Constanța” face parte dintr-un proiect multidisciplinar mai larg al regiunii Carmen Lidia Vidu, care reunește filmul experimental, artele vizuale și teatrul. Grafica și editarea video sunt realizate de Cristina Baciu, iar scenografia și costumele, de Lăcrămioara Dumitrașcu.

Cel de-al treilea spectacol al weekend-ului, programat duminică, 14 octombrie, de la ora 19.00, se adresează unui public specific, aromânilor, fiind jucat în acest dialect al limbii române. Spectacolul NĂPASTA de I. L. Caragiale, transpus în dialect cu titlul CHIDEREA, de regizorul Daniel Grigore - Simion, îi are în distribuție pe Irina Enache - Anca, Tani Ștefu - Dragomir, Andrei Nicolae Stroescu - Gheorghe, Haralambie Gromoșteanu - Ion. Scenografia este semnată de Romulus Boicu.

Casa? Dă-o naibii! Să asigurăm mașina!!!

Numărul de asigurări obligatorii a crescut în primul semestru cu 1%, iar populația se bazează preponderent pe ajutor guvernamental pentru compensare a pierderilor, a declarat, marți, oficialul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), Valentin Ionescu - „România face parte din primele zece țări din punct de vedere al suprafeței construite expuse la cutremure, cu 92%. Totodată, numărul locuitorilor expuși la inundații a crescut cu 13%, între 1975 și 2015, gradul de expunere fiind de 8%. Cu toate acestea, constatăm că proprietarii de locuințe subestimează masiv acest risc. Avem active doar 1,7 milioane de polițe PAID. În continuare, oamenii se bazează preponderent pe ajutor guvernamental pentru compensarea pierderilor, cu toate că PAID s-a constituit ca o soluție socială pentru protejarea pe scara largă a intereselor cetățenilor”. Ionescu a mai spus că o temă dezbătută intens acum este includerea furtunilor în categoria de catastrofe naturale acoperite de polița PAID.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Cum va fi vremea până pe 21 octombrie

După toate prognozele pesimiste ale ultimelor zile, iată că Administrația Națională de Meteorologie (ANM) vine cu vești bune. Sau, cel puțin, normale. Astfel, potrivit prognozei specialiștilor ANM pentru intervalul 8-21 octombrie, vremea va fi în general apropiată de normalul acestei perioade, iar probabilitatea de ploaie va fi redusă.

În Dobrogea, în cea mai mare parte a intervalului se va menține vreme în general frumoasă. Valorile termice diurne se vor încadra într-un normal al perioadei, cu medii de 20 de grade în intervalul 8 - 12 octombrie, iar din 13 octombrie vor înregistra o scădere ușoară, spre 18 grade, medie ce se va menține, doar cu mici variații, până la finalul intervalului. Minimele nocturne vor debuta



cu medii de 10 grade, dar vor urca spre 12 grade până în 13 octombrie. În intervalul 14 - 19 octombrie vor fi ușor mai scăzute, la medii de 10 grade, dar cu tendință de creștere după acest episod. Ploile se vor semnala cu totul izolat și vor fi slabe cantitativ în prima săptămână, apoi probabilitatea de apariție a acestora va fi mai ridicată. Constănțenii care doresc să-și petreacă weekendurile la munte trebuie să știe că vremea frumoasă va persista și aici, în majoritatea zilelor din intervalul de prognoză. Maximele termice nu vor avea variații semnificative în primele trei zile, cu medii de 14 grade, vor marca o scădere ușoară în intervalul 11 - 16 octombrie, la medii de 12 grade, și o nouă scădere ulterior, spre 10 grade. Minimele vor fi în scădere, de la 6 la 4 grade, medii ce se vor înregistra în jurul datei de 12 octombrie, apoi nu vor mai avea variații semnificative. Probabilitatea de precipitații va fi mai ridicată în intervalul 16 - 21 octombrie, iar până atunci cu totul izolat și trecător vor fi ploi slabe.